

# Credința

## Stalin a părăsit Moscova!

### Guvernul sovietic s'a instalat dincolo de Urali. Moaștele lui Lenin au fost transportate din Moscova

WASHINGTON, (R.) AGENTIA DNB TRANSMITE:  
AMERICAN JOURNAL ANUNTA CA GUVERNUL BOLSEVIC IN FRUNTE CU STALIN, A PARASIT MOSCOVA, INSTALANDU-SE INTR'O LOCALITATE SITUATA DINCOLO DE URALI.  
ODATA CU GUVERNUL SOVIETIC, AU FOST TRANSPORTATE DIN MOSCOVA SI MOASTELE LUI LENIN, PARINTELE BOLSEVISMULUI.  
TRANSPORTAREA MOASTELOR LUI LENIN DIN MOSCOVA INSEAMNA NU NUMAI PRABUSIREA MILITARA A SOVIETELOR, CI SI A REGIMULUI BOLSEVIC.  
PE DE ALTA PARTE, AGENTIA DNB ANUNTA DIN ISVOR MILITAR CA, MOSCOVA ESTE ACUM DIRECT AMENINTATA DE LUPTLE DIN TEATRUL CENTRAL AL FRONTULUI DIN EST.

## 5 milioane - totalul prizonierilor sovietici

BERLIN. (Rador.) Cartierul general al Führerului a dat Marți seara un comunicat special: Numărul prizonierilor luați de trupele germane în această dublă bătălie gigantică, a crescut până

acum la mai mult de 500.000, iar această cifră crește mereu. Cifra totală a prizonierilor luați de trupele germane dela începutul operațiunilor de răsărit, a trecut de 5 milioane.

acum la mai mult de 500.000, iar această cifră crește mereu. Cifra totală a prizonierilor luați de trupele germane dela începutul operațiunilor de răsărit, a trecut de 5 milioane.

## 2 vase engleze în șantierele americane

NEWYORK. (Rador.) Agenția Stefani anunță că pachebotul englez Quen of Bermude a fost reformă în încredințator auxiliar a sosit la Norfolk (Virginia) unde va fi reparat. El a suferit gravă avarie în cursul unui angajament naval. Numărul vapoarelor engleze aflate în reparații în șantierele navale americane se ridică actual la 32.

## Speculanții vor fi internați

București. (Rador.) MINISTERUL INTERNELOR FACE CUNOSCUT CA TOȚI CEI CE SPECULEAZA ALIMENTELE, LEMNELE ȘI ORICE CATEGORIE DE MARFURI VOR FI INTERNAȚI ÎN LAGAR ȘI TRIMIȘI ÎN JEDUȘATA. CEI CARI CUNOSC ASEMENEA CAZURI DE SPECULA SUNT RUGAȚI A LE COMUNICA MINISTERULUI INTERNELOR CABINET.

## Imidabilă epurație în armata americană

NEWYORK. (Rador.) Agenția DNB retransmite o știre dată de Associated Press, care anunță rezultatul ultimelor manevre ale armatei americane, făcute în statul Louisiana, a fost o lungă listă de ofițeri de toate gradele comediați pentru incapacitate. Acțiunea de epurație continuă. Sunt supuși acestor măsuri mai ales ofițeri de rezervă și diușnici.

## Situația Sovietelor e disperată

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB retransmite o știre dată de United Press care anunță că autoritățile competente britanice din Londra au mărturisit că situația Sovietelor este disperată. Știrile despre pretenziile noi contra atacurilor ale Sovietelor ar fi schimbat foarte puțin situația.

### BOMBE ENGLEZE ASUPRA ELVETIEI

BERNA. (Rador.) Agenția DNB transmite: Din loc oficial elvețian se anunță că în urma examinării bombelor aruncate în apropiere de satul Buwil (cantonul Thurgovia) rezultă că aceste bombe sunt de origine engleză. Se mai anunță că în afară de trei persoane omorite, mai sunt de plâns încă patru răniți.

### RELATIILE GERMANO-FRANCEZE

BERLIN. (Rador.) Ca răspuns la o întrebare pomită din cercurile ziaristilor străini cu privire la stadiul său la dezvoltarea posibilă a relațiilor germano-franceze s'a declarat astăzi la ministerul de externe al Reichului că nu a venit încă momentul de a se face o declarație în aceasta privință.

### SITUATIE FOARTE GRAVA IN IRAK

ADANA. (Rador.) Agenția DNB anunță: în Irak opoziția contra noului președinte de consiliu Nury Pașa, este foarte violentă. A doua zi după ce președintele Nury Said Pașa și-a asumat funcțiunile sale, au fost găsite în toate cartierele Bagdadului afișe în care se critică persoana și metodele lui Nury Said Pașa.

### ORAȘ FRANCEZ BOMBARDAT DE ENGLEZI

BOULOGNE SUR MER. (Rador.) Agenția Havas-Ofi transmite: Orașul Boulogne sur Mer a fost bombardat luni în două rânduri de către avioanele engleze. Sunt 15 morți și 37 răniți. În apropiere de Saint Omer au fost răniți cinci copii și doi uciși. La Mazingarbe în apropiere de Bethune, o torpilă britanică a căzut într'un șanț de mină provocând un mort și doi răniți.

# Situația între Japonia și USA. — staționară

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB anunță: Purtătorul de cuvânt al guvernului japonez a declarat că nimic nou nu a intervenit în conversațiile dintre Japonia și Statele Unite. Trimiterea a trei vase japoneze în Statele Unite nu are nici o legătură cu conversațiile din Washington.

Purtătorul de cuvânt a mai confirmat că nici Moscova, nici Washingtonul nu au răspuns până acum noului protest japonez împotriva aprovizionării Sovietelor cu materiale de război prin Vladivostok.

Nu există o confirmare a afirmației ziarului britanic News Chronicle

că Anglia și Statele Unite ar avea intenția de a garanta granițele din Extremul Orient ale Rusiei Sovietice.

Nu a fost confirmată informația că Anglia și Thallanda ar fi încheiat un acord privitor la apărarea Thallandei.

## Indiile rezistă presiunii britanice

Bangkok. (Rador.) Agenția DNB află din Bombay.

D. Satyamurti, vicepreședintele congresului Panhindus și Mahatma Gandhi s'au înțeles ca mem-

brii congresului să asiste la una din ședințele viitoare ale parlamentului hindus spre a nu-și pierde mandatele. Totuși parlamentul

nu va relua colaborarea deplină cu guvernul Indiilor decât atunci când acesta va fi creat un guvern național-neutral autonom.

## USA anunță trimiteri masive de material în Rusia

WASHINGTON. (Rador.) Agenția DNB anunță: Un comunicat al Casei Albe anunță că în cursul ultimelor zile, mari furnituri au plecat spre Uniunea Sovietică. Intregul material de război promis la Moscova pentru Octombrie, inclusiv tancuri, avioane și camioane, va fi expediat încă înainte de sfârșitul lunii. Fumiturile pleacă neîntrerupt din porturile Statelor Unite. Repre-

zentanții armatei și ai navigației federale au lucrat în cursul weekendului spre a dispune trimiterea de material de război spre porturi.

Associated Press arată că această declarație a Casei Albe a fost dată fără nici un motiv vizibil. În general se presupune însă că ea fost dată spre a ridica moralul Sovietelor.

În unele cercuri se observă însă

că declarația vorbește despre trimiterea materialului, dar nu pomeneste un cuvânt de sosirea sa în Uniunea Sovietelor.

### BLOCAREA PIEILOR DE OAIIE

BUCUREȘTI. (Rador.) Blocarea pieilor de oaie, miel și cărlan cu lână sau fără blană instituite prin deciziunea ministrului economiei naționale subsecretariatul de stat al aprovizionării, se prelungește până la 15 Noembrie 1941. Termenul de declarare al pieilor blocate mai susmenționate se prelungește până la 21 Octombrie 1941.

### DIRECTORUL AGENTIEI RADOR LA ROMA

ROMA. (Rador.) D. Theodorcola, directorul Agenției Rador, a fost primit luni la ora 19 de d. Alessandro Pansa, ministrul culturii populare. D. Theodorcola a avut deasemenea o conferință cu d. Albero Rocco, director general al presei străine din teritoriul popular și cu d. Sueti, rectorul general al agenției fanl.

### MOARTEA GENERALULUI BERENSCHOTS

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB comunică:

Serviciul de informații britanic a anunțat că postul de radio în via a comunicat moartea locotenentului general Berenschots, care a murit pe urma unui accident de aviație întâmplat imediat după căzătorile pe care defunctul le-a avut d. Brooke Popham.

D. Brooke Popham a plecat din Batavia ducându-se la locul de serviciu.

Locotenentul general Berenschots șeful biroului de instrucție al armatei Indiilor Olandeze orientale.

### SITUAȚIA PREȚURILOR ÎN STATELE UNITE

După constatările făcute de United Press, prețurile alimentelor în Statele Unite au atins în ultima săptămână nivelul cel mai ridicat din ultimele 12 luni. Astfel prețurile pentru carne s'au urcat în ultima săptămână cu 30-40 procente, iar în luna mai cu 6-8 procente. În restaurante, prețurile au fost ridicate cu aproximativ 8 procente față de media intervalului 1935-1940. Indexul prețurilor pentru alimente este azi superior cu 15%. Condițiile aprecierilor particulare prețurilor alimentare au fost ridicate în luna mai cu 30 procente. În cazul în care în detaliu, prețurile au crescut într-o săptămână chiar cu 70-100 procente.

## Japonia s'a sesizat de transporturile destinate Rusiei

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Ziarul Kokumin Shimbun anunță că d. Toyoda ministrul afacerilor străine a atras atenția Statelor Unite și Uniunii Sovietice asupra următoarelor fapte:

1. Transportul via Taomoran și Tsushima a materialului de război de proveniență americană des-

tinat Uniunii Sovietice este considerat ca un transport prin rute japoneze.

2. În calitate de semnatar al pactului tripartit, Japonia nu se rămâne indiferentă față de asemenea situație, deoarece măsurile americane ar putea fi utilizate în mod ilegal împotriva Japoniei.

## Englezii au doborât un avion italian sanitar

VICHY. (Rador.) Agenția Havas-Oll anunță, în legătură cu informația străină cu un avion italian a fost distrus de un aviator britanic pe aerodromul Gibuti că este vorba de un avion sanitar. Avionul sanitar italian sosit din Gondar și avea crucea roșie însemnată vizibil

pe aripi. Toți pasagerii, inclusiv niși și un copil părăsiseră avionul care a fost complet distrus.

Guvernatorul Somaliei franceze a trimis un protest generalului Siringham, comandantul forțelor britanice din Africa Orientală.

### FORUM

Cinematograful filmelor mari.  
Telefon 27-10.

AZII

A 8-a minune a lumii



Walt Disney  
**Pinocchio**

Tândărică

GRANDIOSUL FILM TEHNICOLOR REALIZAT DE WALT DISNEY  
după COLLODI

Afară din program jurnalele de război ONC Nr. 10 și UFA Nr. 523.  
Reprezentările la 3, 5, 7.15 și 9.30. Gratuitățile strict suspendate!

GRANDIOASA REALIZARE CINEMATOGRAFICA A CELOR 75 ZILE DE ASIEDIU AL CAZARULUI A CADETILOR LEGEN- DARULUI GENERAL MOSCARDO

**Azi premieră: CORSO**  
MIREILLE BALIN  
RAFAEL CALVO

O PAGINA DE SGUDUITOR SACRIFICIU DIN ISTORIA AFIRMARII SPANIEI NATIONALISTE. UN FILM DE PROPORTII GIGANTICE. O INSCENARE DE UN DINAMISM ULUITOR.

# Aseidiul Alcazarului

## Anglo-rușii gata să părăsească Iranul

NEWYORK. (Rador). Agenția comunică.  
Associated Press află din teheran că legăția Marelui Britanic din teheran a comunicat că englezii și rușii s'au declarat gata să-și

retragă trupele din Teheran.  
Cartierul general sovietic s'ar fi mutat la Tabriz, localitate situată la 90 km sud de frontiera Caucazului.  
Detășamentele de infanterie ce-

le mai apropiate de Teheran ar fi staționate la 75 km. de capitală în timp ce forțele engleze ar urma să se instaleze cam la 300 km. de Teheran.

## ALTA FANTEZIE BRITANICĂ

BERLIN. (Rador). Din sursă autorizată se comunică.

În legătură cu svomonie răspândite din sursă americană cu privire la debarcarea unui corp expediționar britanic la Arkangelsk, se declară în cercurile politice din Berlin că nu are nici un rost să se dea vre-o atenție unor probleme închipute.

## Bolșevicii nu mai au trupe de rezervă

BERLIN. (Rador). Pe toate secțiunile de frontul între lacul Ilmen și marea de Azov, Sovietele au atacat împotriva germanilor: toate acestea de care dispuneau.

În cursul înaintării lor în mai multe sectoare ale frontului coloane de muncitori formate în grabă, batalioane de trupe de geniu, formații de protejare ale uzinelor și muncitori slab pregătiți și rău echipați.  
Agenția DNB află din sursă mi-

litară autorizată că numeroase formațiuni mixte, compuse din resturile formațiilor de infanterie de artilerie și de autoblindate mici au fost exterminate de trupele germane.

## Fostul președinte al republicii Panama sub pază

STOVAL. (Rador). Agenția anunță:  
Fostul președinte al republicii Panama, d. Arnulft Arias, a sosit în Panama Marți, a refuzat să sem-

neze scrisoarea de demisie, care i-a fost prezentată la sosire, pe bordul vasului.  
A fost interzisă orice vizită la fostul președinte. Această măsură

a fost aplicată și soției și serei dlui Arias, venite să-l vadă din Panama.  
D. Arias se află în paza autorităților serviciului local sanitar.

## Planul mers al trenurilor

Planul plecării trenurilor din gara Arad, începând de la 15 Octombrie 1941.

PLECĂRI:	SOSIRI:
Teluş 4.51	Timișoara
Vaşcău 4.58	Teluş pers.
Timișoara 5.38	București accelerat
Curtici 6.16	Curtici
Löksháza acc. 201 6.58	Timișoara
Cermeiu 7.14	Grănicerl
Timișoara 7.26	Curtici
Brad 7.27	Nerău
Pecica 7.37	Pecica
Curtici 8.50	Curtici
Nerău 11.51	București germ.
Grănicerl 11.58	Brad
Teluş 12.18	Grănicerl
Curtici 12.22	Timișoara
Băntania 12.40	Cermeiu
Timișoara 12.48	Curtici
Tren german Curtici 13.03	Băntania
Cermeiu 15.35	Pecica
Curtici 17.44	Curtici
Vaşcău 18.32	Curtici, tren german
Brad 18.41	Cermeiu
Pecica 19.08	Timișoara
Timișoara 19.13	Vaşcău
Nerău 20.33	Vaşcău
Curtici 20.57	Nerău
București tren german 20.55	Brad
Grănicerl 21.00	Teluş pers.
Timișoara 21.22	Timișoara
București acc. 22.41	Curtici acc.
Pecica 23.05	Pecica
Curtici 23.48	Curtici

"CREDINTA" apare zilnic la orele 12, cu cele mai noi știri din țară și străinătate.

## D. Roosevelt a primit un nou mesaj de la principele Konoye!

TOKIO. (Rador). Corespondentul agenției DNB anunță:  
În cursul conferinței de presă, răspunzând unei întrebări, purtătorul de cuvânt al guvernului japonez a declarat că nu este în măsură să răspundă a întrebarea dacă principele Konoye a trimis un

al doilea mesaj președintelui Roosevelt.

El a adăugat, în privința furniturilor americane de material de război pentru Rusia, că japonezii continuă să primească furnituri ca și cele destinate guvernului din Ciungking, ca acte inamicale.

**Stoară de hârtie** pentru orice întrebuintare  
**Frânghii de hârtie** diferite grosimi  
**Pânză de hârtie**  
**Natron impregnat** contra umidității găsiți la

# N. Rădulescu

BUCUREȘTI, STR. REGALĂ 9 et. 5. Telefon 5.42.61.  
Pentru orice lămuriri, a se adresa: BANCA POPULARĂ ARDEALUL, ARAD, Str. Horea Nr. 1.

## MICA PUBLICITATE

CAUT servitoare la toate pentru 2 persoane, să știe găti regătenește. Str. V. Gold's 7, Arad. 2555

PRIMESC în gazdă elevi, cu întreținere completă. Adresa la ziar. 2556

AGENCIURA HAÁSZ ARAD, STR. EMINESCU 20/22, telefon 22-24. În centru casă nouă cu 2 apartamente 1 milion 500.000. — Lângă centru casă bună cu 3 camere mică, grădiniță 550.000. — În Calea Saguna casă cu 4 locuințe 550.000. — Lângă Biserica Sârbească casă cu 4 locuințe 240.000. — Tot acolo cu 4 locuințe 200.000. — În cartierul funcționarilor 10 casă cu 110.000. — În Grădiște casă cu prăvălie 420.000 lei.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casa de fier, rechizite, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapul, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Ellz.) Telefon 19-75.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, masă de fier Wertheim, mașini de scris, linoleumuri, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

CAUT BUCATAREASA româncă care să mai fi servit la restaurant. Primește leafă bună și locuință. Adresa la ziar.

CAUT LOCUINTA 1—2 camere, bucătărie, aproape de Str. Brătianu. Adresa la ziar sau Fărcașu, Str. Brătianu 1. 2550

DE VÂNZARE blană veritabilă maro și puțin purtată. Adresa Sărăndan, Str. Soarelui 9. 2532

ȘOFER SI MECANIC caut serviciu. Adresa Str. Grigore Alexandrescu 53. 2552

ANGAJAM bucătăreasă. Adresa la ziar. 2558

VÂND MOBILĂ urgent, pentru 3 camere. Str. Grigore Alexandrescu No. 11. 2549

3 CAMERE mobilate modern în centru de închiriat pentru birou avocațial sau pentru medic. Oferte la ziar sub „Elegant”. 2557

LEMNE de foc 400 letră lemne de mestecăn în gară de vânzare. Adresa la ziar. 2552

**În curând va pleca în Palestina**  
din portul Constanța

**Vapourul „STRUMA”**  
cel care doresc a lua parte la această călătorie se vor adresa pentru lămuriri în Bdul. Carol I, Nr. 28., ap. 1. 2554

# Forțele germane în fața Moscovei

**Bolșevicii nu se mai pot apăra. Înaintarea germană și alte regiuni sovietice. Moscova va fi izolată de restul URSS. Legătura cu Caucazul amenințată**

BERLIN. (R.) Timpul marilor încercuiri a trecut, constată un mare ziar berlinez.

Cercurile militare berlineze fac următoarele constatări în legătură cu situația militară actuală:

1. Elanul atacului german nu mai poate fi oprit de noua linie de apărare.

2. În linile de apărare sovietice, trupele germane au avut în fața lor, dela 22 lunie până la 3 Octombrie, forțele bolșevice înzestrate cu cel mai bun armament și echipate cu toate cele necesare. Aceste trupe sunt azi nimicite.

3. Alte regiuni de importanță vitală pentru Soviete sunt în pericol. Înălțurarea acestui pericol nu mai poate fi efectuată de bolșevici.

4. Urmările înaintării germane se vor arăta în curând. În mai multe capitale de pe glob se fac pregătiri pentru a se lua dispoziții în acest sens.

Din cercuri informate se anunță, în legătură cu marele atac, că acesta a fost început în mai multe secțiuni. Aripa sudică a frontului, care are o lățime de 1200 km, a fost împinsă cu mult înainte, după victoria dela Mariupol.

Succesele dela Bransk și altele au împins frontul german foarte aproape de Moscova.

Frontul german reprezintă o curbă al cărei centru este aproximativ la Charkov.

La sud de Moscova, legătura capitalei cu Caucazul sunt amenințate.

Cursul operațiilor a fost rizat de un timp excelent. Trupele germane se precizează elanul atacului german nu poate micșorat de nici o schimbare tactică.

## CONDUCATORII SINDICATEI ENGLEZE LA MOSCOVA

AMSTERDAM. (Rador). Via DNB retransmite o informație Reuter din care rezultă că Walter Catrine și alți membri conducerea sindicatelor britanice sosit la Moscova.

## BOLȘEVICII NU MAI POT REORGANIZATE

STOCKHOLM. (Rador). Raportul Agentiei DNB arată că ziarul Times din Londra, privind situația strategică pe frontul de răsărit, ajunge la concluzia că forțele sovietice însemnate sunt în pericol de a fi înfrântă în cazul încercuții la Griens asama.

Rușii întâmpină dificultăți mai mari ca adversarul pentru organizarea și regruparea trupelor lor.

Problema transportului este deosebit de grea pentru Soviete.

Au fost dinaintea motive politice, cu privire la centrul frontului și, poate în aceeași măsură, pentru regiunea din apropierea Mării de Azov.

La încheiere, ziarul cere ca țara noastră să se gândească la ghera grabnică de material de boi pentru Soviete.

Cu eroismul, jertfa și fapta soldatul român a desorbitat puștile cutropite de vrăjmași.

Noi cu banul nostru, cu căruța noastră să le refacem lată datorla flecărula.

## URANI TELEFON 12-32

Reprezentările încep la 8. Reprezentație de gală a celui mai mare film de vreodată. MONUMENTALUL ISTORIC cu un ansamblu de 2500 persoane interpretat de AZII

## EMIL JANNINGS RESCOALA BURILOR

Pentru marele interes de vânzare de azi: 11—12. Orice grațuitate sau intrare riguros anulată.



Familia Inginer-Agronom-Consilier Constantin C. Stoian și Regimentul de Cavalerie din care eroul a făcut parte, aduce la cunoștința rudelor, prietenilor, camarazilor și cunoscuților că Vineri, 10 Octombrie 1941 a avut loc la cimitirul Eternitatea din Vaslui reînnoirea osemintelor, prea scumpului, prea iubitului și în vecl neuitatului lor fiu și camarad, Erou al Neamului,

**CĂPITANUL DE CAVALERIE**

# STOIAN C. CONSTANTIN

În etate de 30 ani

citat cu ordin de zi pe întreaga Armată și decorat cu Ordinul Mihai Viteazul cl. III, Mort la datorie, pe Câmpul de Onoare, în ziua de 12 Septembrie 1941, în Ucraina, pentru faza Neamului Românesc, Gloria Regelui și restabilirea credinței în Dumnezeu și Sfânta Cruce.

**RUGATI-VĂ PENTRU DÂNSUL!**

## Alte 8 vase britanice scufundate de germani

BERLIN. (Rador). În operațiile împotriva navigației și aviației britanice aviația germană a dobândit dela 11 la 13 Octombrie succese deosebit de mari.

Nunțai în apele din jurul Angliei, ea a scufundat în largul insulelor Feroe și la răsărit de Great Yarmouth opt vapoare comerciale cu un total de 22.500 tone. Submarinele au scufundat 32.000 de tone, ridicând astfel totalul la 45.500 tone.

În cursul atacurilor britanice de

asupra Mănecii și a teritoriului german artileria antiaeriană a doborât 25 avioane, în Africa, opt avioane la care se adaugă 28 aparate doborâte la 13 Octombrie.

În total englezii au pierdut 64 de avioane în trei zile.

## I.B. Neuman

MAGAZIN DE TEXTILE  
ARAD, STR. GHEORGHE LAZAR No. 1.

## Intreprindere comercială germană caută local de birou

și locuință în centrul orașului compus 5—8 camere sau casă particulară. Plătim anticipat. Oferte la ziar sub „Intreprindere germană”.



# Anglia a pierdut toate ocaziile

NEWYORK. (Rador). Agenția DNB transmite: Newyork Journal American publică o corespondență din Shanhai a lui von Wiegand în care anunță apropiata înfrângere a bolșevismului. Uniunea Sovietică și odată cu ea, comunismul, au fost înfrânți în trei luni și jumătate.

Deasupra ușii sălii în care s'a ținut conferința la Kremlin sta scris „prea târziu”.

Anglia se află în ajunul zilei în care va pierde ultimul aliat pe continent. Blocusul exercitat de Anglia s'a dovedit iluzoriu. Anglia a pierdut toate ocaziile până și pe cea mai bună, când Germania era o-

cupră cu Uniunea Sovietică.

Von Wiegand observă că trupele britanice din Egipt nu s'au mișcat și că Anglia nu a făcut nici o încercare de invazie peste canal. Dacă Anglia nu poate risca o invazie a continentului peste canal, ar fi cu mult mai greu să între prindă o invazie peste Atlantic.

## Litvinov la Londra

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Stockholms Tidningen anunță din Londra că se aștepta acolo vizita fostului ministru de externe al URSS, Litvinov.

Aceasta ar urma să prezideze negocierile privitoare la detaliile furniturilor britanice pentru bolșevici.

## Un risc mai mic decât pierderea războiului

WASHINGTON. (Rador). Agenția DNB transmite: D. Knox, ministrul marinei a declarat în fața comisiei care discută modificarea legii neutralității

și că o schimbare a acestei legi ar constitui un risc mai mic decât acela de a îngădui ca Anglia să piardă războiul.

Invaziile Germaniei trebuie să primească tot ajutorul posibil — chiar dacă aceasta ar cuprinde în sine riscul unui războiu.

## De ce vrea d. Roosevelt să înarmeze vapoarele comerciale?

WASHINGTON. (Rador). Agenția Havas Offi anunță că senatorul Wheeler a declarat că toți adăptorii politicieni externe ai guvernului american vor duce o lup-

tă hotărâită împotriva proiectului, care tinde la înarmarea vapoarelor comerciale.

D. Wheeler a adăugat că nu înțelege motivul pentru care preșe-

dintele Roosevelt vrea să înarmeze vapoarele comerciale dacă el nu dorește într'adevăr să provoace incidente.

### ACTIVITATE DUCĂTOR

... care a făcut epoca cea mai frumoasă a cânturilor tuturor românilor contribuind prin manifestările sale la înălțarea neamului. noi îl vizitează în timpuri de mare suferință pentru a ne însuși și înălțarea sa festivă ce o va da în ziua de 25 noiembrie, orele 5 seara, în scop de binefacere. Vor da concursul mulți talenți din orașul Arad. Credem că publicul nostru își va da seama de succesele neasemănătoare ale maestrului I. Corăscu.

Judecătoria de Pace Rurală Nădlac  
Secția C. F.  
1501—1914 cf.

### TRACT DIN PUBLICAȚIUNE DE LICITATIE

Judecătoria:  
Cauza de executare pornită de către executorul Martin Vyboch comers din Nădlac, contra urmăriților: Melișac Gheoghe din Nădlac baza cererii, fixează licitația asupra imobilelor înscrise în cartea funciară No. 1099 a comunei Nădlac top. No. 3773 cu prețul de strigare 4500 lei din cf. 2249 a comunei Nădlac No. top. 3773 cu prețul de strigare 15.000 lei și imobilul No. 2950 a comunei Șeitin No. top. 3563—1 cu prețul de strigare 37.250 lei.

... se va ține în localul Judecătoriai Nădlac în ziua de 22 Octombrie 1941 ora 3 după amiază.  
Nădlac la 15 August 1941  
O. HANDEA, judecător  
NIC. ONEA dia. cf.

## Frații APPONYI Arad

magazin de încălțăminte și modă bărbătească  
cu prețuri convenabile

### Știri din Deva

— **Activitate Duhovnicească în Județul Hunedoara.** Prea cuviosul Părinte Ștefan Bălan protopop român unit al Hunedoarei, cunoscut ca un zelos slujitor al Casei Domnului, desfășoară o activitate dintre cele mai remarcabile în Parohia și Protopopiatul care l-a fost încredințat. În zilele de 6—9 Octombrie Prea Cuviosia-sa, pentru a-și îndeplini o obligație impuse de sfintele canoane a întreprins o serie de vizitații canonice de toamnă în Parohiile Hălmagiu, Baia de Criș, Brad, Ruda-Brad, Curchi, București, Zrapți și Crisclor. În aceste vizitații Prea Cuviosul părinte Ștefan Bălan a căutat să constate în special modul în care se face predarea studiului religioasă română unite la școlile primare, iar pentru viața credincioșilor a căutat să vadă cum cercetează Sfânta Biserică și în ce măsură sunt buni creștini și buni români. Rapoartele înaintate referitor la aceste vizitații s'au scos în relief mișcarea credincioșilor pe teren religios și educația tineretului pentru imperatiile vremurilor de astăzi.

— **Instalarea noului Paroh al Bradului.** Recent a avut loc la Biserica română unită din Brad, după ceremoniile îndelungate, instalarea noului paroh paroh Ștefan Bălan, fost ca-

tchet la școlile din Săliștea Sibului. Ceremonialul l-a îndeplinit P. C. Ștefan Bălan, protopopul Devei, în cadrele Sfintei Liturghii. După terminarea Sfintei Liturghii, în cadrele unei emoționante cuvântări, părintele protopop a predat noulul paroh Sfânta Cruce, Evanghelia și cheile, semnele puterii preoțești. Tot cu acest prilej noul Parohia a fost prezentat autorităților participante făcându-se un apel căduros totodată către Comitetul Parohial și Reuniunea de femei să-l dea tot concursul pentru înaintarea Sfintei Biserici și propășirea neamului. A răspuns noul numit, asigurând că va fi înălțimea chemării în toată vremea. Solemnitatea instalării a fost ridicată în înm și măreție prin cântările Impecabile executate de corul bisericii, condus de Dna Dr. Meșesanu.

— **Reprezentajle cinematografică de propagandă.** Secția de propagandă a grupului etnic German din Deva a prezat Vinerii în 10 Octombrie a. c. în orașul nostru, filmul: „Pe frontul de Est”, în care a arătat ultimele lupte date contre bolșevismului. Au fost reprezentajle separate pentru elevi și adulți.

— **Numire.** Domnul inginer Francisc Neuhold, a fost numit conducător al orașului și propagandei gru-

pulul etnic german din Deva. Domnia-sa și-a ocupat funcția.

— **Carte de întremare duhovnicească, apărută la Deva.** În editură „Gazeta Hunedoarei” din Deva a apărut azi o excelentă carte de întremare duhovnicească: „Credința mea de creștin” de părintele R. Plus, în traducerea unui părinte profesor care semnează cu pseudonimul Ion C. Gotea. Cartea cuprinde o serie de 30 meditații referitoare la cele mai actuale subiecte duhovnicești. Dăm la întâmplare titluri: Cei mai mare muncitor al lumii, Vrednicia mea de om botezat, Evanghelia trăită, Apostolat prin îndrăzneală, Apostolat prin sacrificiu, Vino după mine, Domnul Profesor Gheorghe Ghinea, președintele asociației, profesorii secundari, secția Deva l-a făcut o prefață frumoasă. Suntem siguri că „Credința mea de creștin” va avea un succes mare de librărie.

### VAS PORTUGHEZ SCUFUNDAT DE UN SUBMARIN

LISABONA. (Rador.) Agenția Havas-Offi anunță că cargonuș portughez Corte Real de 2000 tone a fost scufundat în Atlantic cu lovituri de tun de un submarin. Cargonușul care plecase Sâmbătă trecută dintr'un port portughez transporta pentru America conserve, plumb și wolfram.

### EVOLUȚIA CONTINENTULUI AFRICAN

După cercetările savantului E. Nowack, forma actuală a continentului african este foarte veche, da când încă din era arhaică, spre deosebire de Europa. În timpul carbonului, deci în al 4-lea interval al erei primare, Africa trebuie să fi fost acoperită cu o masă de gheață. Coasta Africii răsăritane însă a fost acoperită cu sedimentele erei secundare și terțiară. Răsăritul Africii prezintă oag transformări tectonice foarte vechi, în ceputele încă în era primară, când s'a despărțit desigur și Madagaskar de continent. Deci insula Madagaskar a fost odată legată de continent. Interiorul Africii prezintă deasemenea transformări tectonice din primele ere geologice.

Români de pretulideni, ajutați-vă țara în aceste momente grele.

Subscrieți cât mai de grabă la împrumutul reintregirii.

### INCA UN EPISCOP AMERICAN ÎMPOTRIVA COMUNISMULUI

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB anunță: Arhiepiscopul Mac Nicholas a rostit la Cincinnati (Ohio) o cuvântare în fața a 30.000 persoane pe care la pus în gardă împotriva primejdiei pe care o reprezintă ateismul comunist. El a caracterizat pe fruntașii sovietici ca tirani atei și neomenoși cari urmăresc decât să propage comunismul în lumea întreagă.

### NOUL ȘEF AL STATULUI MAJOR CROAT

ZAGREB. (Rador.) Generalul Vladimir Laxa, care a comandat până acum forțele de uscat și a dus în Bosnia, cu succes, opera de reprimare împotriva rebelilor, a fost numit șef al statului major al forțelor armate din Croația. Generalul Vladimir Laxa are 70 ani.

# U t i m a o r ă

## Elogierea generalului Petre Dumitreșcu și a armatei a III-a

București. (Rador). COMANDAMENTUL DE CAPETENIE AL ARMATEI COMUNICĂ: ÎNURMA OPERAȚIUNILOR DESFAȘURATE ÎN REGIUNEA MARI DE AZOV, DUPĂ 8 ZILE DE LUPTĂ GRELE, CARE S'U TERMINAT CU SFĂRȘIMAREA ARMATELOR 9 ȘI 18 RUSEȘTI, COMANDAMENTUL GERMAN AL TRUPELOR ROMANE ȘI GERMANE VICTORIOASE, A FACUT CUNOSCUT URMĂTOARELE:

PERFORMANȚELE EXTRAORDINARE DE MARȘ, TENACITATEA TRUPEI ÎN FAȚA ATACURILOR AERIENE ÎNAMICE, PRECUM ȘI CONDUITA ȘI SPIRITUL OFENSIV AL ARMATEI ROMANE DE SUB ORDINELE GENERALULUI PETRE DUMITREȘCU TREBUESC RELEVATE ÎN MOD DEOSEBIT.

PENTRU ACEASTA ȚINUTA DEMNĂ DE RESPECTUL TUTURORA, COMANDAMENTUL DE CAPETENIE ADUCE COMANDANTULUI ARMATEI A III-A A COMANDANȚILOR DE MARI UNITAȚI, OFITERILOR, SUBOFITERILOR ȘI TRUPEI ACELEI ARMATE, MULTUMIRILE PATRIEI.

## Primele trupe germane în Leningrad

HELSINKI. (RADOR.) AGENTIA STEFANI TRANSMITE: ÎN SECTORUL LENINGRAD TRUPELE GERMANE AU OCUPAT DUPĂ LUPTĂ GRELE, UNA DIN POZIȚIILE FORTIFICATE CELE MAI IMPORTANTE SITUATE ÎN PARTEA DE SUD-VEST A COMUNEI URZIK. ÎN CURSUL ACESTOR LUPTĂ, FORȚELE SOVIETICE AU SUFERIT PIERDERI SANGEROASE. URZIK FACE PARTE ÎNTREGANTĂ DIN LENINGRAD ȘI CONSTITUE UN PILON DE APĂRARE AL ORASULUI. TRUPELE GERMANE AU STRĂPUNS DEPE ACUM TREI LINII FORTIFICATE ÎN ACEST SECTOR.

In America se crede că:

## Uniunea Sovietetelor va fi complet desființată

NEW-YORK. (RADOR.) AGENTIA DNB TRANSMITE: ÎNTR'O CUVANTARE ȚINUTĂ LA HARTFORD (CONNECTICUT), DEPUTATUL DEMOCRAT SULEC A DECLARAT CĂ NIMENI ÎN STATELE UNITE NU SE ÎNDOIEȘTE CĂ UNIUNEA SOVIETICĂ VA FI COMPLET DESFIINȚATĂ.

## Calcularea la pensie a timpului servit în războiu

BUCUREȘTI (Rador). Monitorul Oficial de azi publică următorul decret lege completat al art. 4 din legea generală de pensuni: Pentru toți acei care fac parte din comandamentele, unitățile și formațiunile armatei de operațiuni, timpul serviciului se va so-

cuti întreg în calculul pensunii.

Dispozițiunile alineatului precedent se aplică cu începere de la 22 Iunie 1941.

Calculul timpului servit în armata de operațiuni se va face pentru fiecare caz în parte pe baza

ordinului de zi prin care s'au făcut mutațiile respective.

Când mobilizatul încetează temporar a face parte din armata de operațiuni timpul servit în această situație se va calcula numai în doborât la pensie.

## Procesul fraudelor cu imobilele evreiești

### Primele audieri

ARAD. Eri a început la tribunalul local, în fața completului dlui Stănescu, președinte și a dlilor Ciorapeiu și Perva, judecători, foștii miniștrii public fiind ocupat de d. procuror Stănescu,

iar apărarea fiind reprezentată de dl. dr. Miron Butariu, Nestor Porumb Timișoara, dr. Bledetu, Zaicu și alții. — procesul fraudelor săvârșite acum câteva luni cu imobilele evreiești. Procesul, după cum

e firesc, a stârnit un deosebit interes. În prima zi a dezbaterilor a fost audiat notarul public Iancu Popovici și drul Windholz.

Audierea celorlalți acuzați continuă azi.

## Scandal în parlamentul britanic

### D. Churchill refuză discuțiile

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB anunță:

Serviciul de informații britanic anunță că d. Churchill a refuzat Marșii în Camera Comunelor să facă o declarație cu privire la situația

militară de pe frontul de răsărit. Primul ministru a fost de părere că trebuie să se lase această preocupare comandamentului suprem sovietic ce conduce operațiunile marilor bătălii.

— Nu am de gând să adăug nimic la comunicatele comandamentului sovietic privitoare la evenimentele în curs, — a terminat d. Churchill.

Deputatul Shinwell a întrebat a-

tunci dacă primul ministru este în întreaga țară domnește o neliniște.

Primul ministru a răspuns evaziv. Nu este favorabil, a declarat el, să se discute în momentul de față problema nici în public, nici în ședință secretă.

S'a produs apoi un incident între deputatul laburist Bevan și d. Churchill în legătură cu situația actuală pe frontul răsăritean. Cu acest prilej d. Bevan pus primului ministru următoarea întrebare:

— Ne va da primul ministru, miș și colegilor mei, prilejul apropiat de a arăta obiectivul noastre?

D. Churchill a răspuns negativ și a declarat că el nu vede nici un motiv pentru care s'ar întreprinde asemenea acțiune.

### SUSPENDAREA EXHUMĂRII EROILOR

BUCUREȘTI. (Rador.) Se aduce la cunoștința generală că în situația operativă actuală, autoritățile superioare militare se găsesc în imposibilitatea de a mai da aprobare pentru deshumarea și transportarea eroilor căzuți pe câmpul de luptă. Familiile celor căzuți precum și de deshumări sunt deci rugați să nu mai înainteze cereri în acest sens, întrucât nu pot fi satisfăcute nici chiar dacă dispun de mijloace proprii de transport. Această măsură are un caracter temporal.

### TARG LA CHIȘINEU-CRIȘ

Se aduce la cunoștința generală că târgul de țară din comuna Chișineu Criș, județul Arad, va avea loc în ziua de 21 Octombrie 1940 pentru tot felul de vite și măști.

CREDINȚA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români. Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III Nr. Fi 31—1940. — Abonament pentru provincie: 180 lei pe 12 luni, plătit înaintea. Abonament încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. I. Nescu Nr. 3. Telefon: 15-89. Redacții și Administrații: TIMIȘOARA, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 1. Telefon: 3-40. Tipografia CREDINȚA Arad